

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
Folyóban Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.  
Vidéken " 9 K, " 4 K 50f.

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS**  
**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**  
Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint,  
az udvarban hátul.

## Polgárórség Budapesten.

### Rudnay nyilatkozata.

#### Ujabb zavargások.

#### Távirati jelentések.

Budapest, dec. 5.

A tizenkilencedikére egybehívott országgyűlést zendülésteljes napok előzik meg. A fővárosban tegnapelőtt váratlanul s vehemens erővel kitört harc megismétlődött ugyan tegnap is, de már korántsem olyan erős formában.

Ezuttal a rendőrség is közbelépett és a zavargásokat igyekezett megszüntetni.

A tegnapi nap eseményeiről tudósítónk táviratban a következőket jelenti:

#### Polgárórség Budapesten.

Budapesten Kaszits Péter parancsnoksága alatt a lapok s magánosok adakozásából polgárórség alakult, melynek tagjai lettek a műegyetemi hallgatók.

100 polgárőr védi a Pesti Hirlap, 30 a Budapest nyomdáját. A

polgárőrök hosszú lövő fegyverekkel is el vannak látva.

#### Ujabb zavargások.

Ma este 7 órakor 1000 főből álló tömeg vonult fel a Károlyköruton. A Budapest szerkesztőségét akarták megtámadni, de a rendőrség ezt megakadályozta, ugyszintén az Egyetértés nyomdája ellen intézett támadást.

A Nemzeti Kaszinó ellen vonultak ezután, de a Kaszinó udvarán tartózkodó lovasrendőrök kirontottak s szétverték az egész tömeget.

Két fővárosi lap expedicióját lehetetlenné akarták tenni. A Budapesti Hirlapot és Pesti Hirlapot apránként bérkocsikban szállították ki a vasúthoz hajnalban. Két ilyen kocsit elfogtak s elszedték a lapot. A pályaudvarnál is meg akarták rohanni az expediciót, de ebben megakadályoztatták.

#### Rudnay nyilatkozik.

Rudnay rendőrfőkapitány ma nyilatkozik. Azt mondja, a lapok kiméltre szólították fel a rendőrséget a főispáni installációk alkalmából. Hát ő most kiméletes.

A nyilatkozat különben így szól:

Egyes lapok a rendőrséget azal vádolják, hogy a sztrájkolókkal szemben nem nyújtott elég védelmet. A főkapitány figyelmezteti az illető vádaskodó lapokat, hogy mikor néhány nappal ezelőtt a főkapitány a korona és az államhatalom képviselőjének, Pestmegye helyettes főispánjának nyújtott hasonló támadás ellen védelmet, akkor a legkiméletlenebb és legszemérméltlenebb támadásokban részesítették a főkapitányt, sőt ugyanazon lapok egy része, például a Pesti Hirlap vezércikkében a főkapitányt még magánbecsületében is megkísérelte megtámadni. Mikor sokkal jelentéktelenebb sérelmekről lehet csak szó, — mert hiszen a mostani elítélendő terrorizmus végre is csak egyesek magánérdekeit érinti — most mégis azért szidják a rendőrséget, mert erején tulmenő védelmet nyújtani nem képes. A rendőrségtől a mult éjjelen azt kérték, hogy egyes hirlapok nyomdájának és szerkesztőségeinek védelmére nagyarányu gyalog és lovasrendőrséget küldjön ki, továbbá

#### A monostori kisértetek.

Irta: Váry Ferenc.

Ki tudná megmondani, hogyan keletkezett, talán maga a gonosz sugta meg Elek Sárának, aki meg annak a féleszü Bere Miskának mondta el egy fél meszely szíverősítőért: ennek sem ért annyit s egy pár avult eszizmaért tovább adta az urasági kovácsnak.

Igaz, vagy hogy a jó ég tudná, (nem is jó azt kutatni), az a hír terjedt el Monostoron, hogy tul a temetőn, ahol a homokbuckás legelő kezdődik, a nagy galagonya bokor alatt ott van a Belzebub kincse, az ördögök tüzes lapátokkal járják körül a bokrot, jaj annak, aki akkor oda kerül.

Beszélték a malom alatt, kovácsmühelyben, sőt, — uram boes' — még a szentegyház előtt is esett róla szó, mikor vasárnap a jókor jövők ott várták be a harangszó végét. Az urasági kovács kérdezte meg Létai uramtól, hogy ki merné-e ásni Szent György napja éjjelén éjjeli kakaskukorikoláskor azt a bokrot, amely alatt annyi kincsvan, hogy minden embernek jutna Monostoron egy kalap arany, sőt még a vértésieknek is jutna az ezüstből. (Bizony rájuk is férne.)

Létai uram hunyorított a szemével, aztán meggondolta körülményesen a dolog mivoltát és végre kimondta, hogy:

— Már én nem ásnám, még ha a konyáriaknak is jutna, nem jó az ördöggel cimborálni, egyszer próbáltam meg a „Ligeten”, ott is fellobbant a pénz, majd ott is hagytam a fogamat, Dézsi Jóskának meg ki is ficamodott a lába.

Nem szólt semmit az urasági kovács, hanem odább menve, megsugta a korpazugi Kis Ferenének, hogy miért is fogna Létai uram ilyen dologba, gazdag ember: nem szorult rá, hanem hát ő mégis megtenné, ha akadna cimpora, mert hát mégis bajos egy embernek...

Elnémult a harang, a tiszteletes ur is jött már, hát elcsendesült a szóbeszéd. A gazdag Létai emelt fővel lépett az ur házába s rögtön belefogott a felálló énekbe.

Szépen beszélt a tiszteletes ur, még a kovács is nyitva feledett szájjal hallgatta a prédikációt, csak akkor esóválta meg tagadólág a buksi fejét, midőn a tiszteletes ur azt mondta, hogy nincsenek ördögök. Már hogy is ne volnának, hát az a Belzebub kincse talán senkié?

Hogy is lehet már ilyet a templomban mondani?!

Pedig milyen jó lenne, ha azt a kincset senki sem őrizné?

Meghányták-vetették a dolgot a korpazugi Kis Ferenc mühelyében, harmadik társul Bakó Gergely, az alsóvégi kerékgyártó szegődött hozzájuk. Hívták volna a tönkre-

jutott urat, Perey Istvánt is, hanem hát az szabadkozott, mert hogy nagy család várja tőle a kenyeret, mi lesz azokból, ha valami baja történik. Meg aztán mi türes-tagadás, bajos dolog az ördöggel kötődni.

A kincsesók hümmögtek egy kicsit: már hiába! Hanem a kerékgyártó egy kalap aranyat ígért a vén Pereynek, a miért a minapában a fájós fogát kihuzta.

Hát így csak hárman maradtak s erősen készülődtek a nagy napra a pénzásásra, aminek Szent György napja éjjelén éjjeli kakaskukorékoláskor kelle megtörténni, a mint hogy a csizióban meg vagyion irva.

Eljött az utolsó este.

Az ásó, csákány már ki vala készítve s ők hárman a korpazugi kovács házában szedegették a szíverősítőt, gyakorta megemlékezővén Krisztus urunkról, dicsértessék az ő szent neve!

Sokszor megjárták mind a hárman Debrecent amugy gyalogosan, sőt még Váradon is megfordultak, nem is említve a kerékgyártót, aki Königrätznél is részt vett a nagy futásban, de még úgy nem fáradtak ki, mint most, midőn szívszorongva megjelentek a temető melletti galagonya bokornál, pedig alig volt pár száz lépésnyire a falutól.

De szólott a kakas éjjelre és ők do-loghoz láttak; megvillant az ásó meg a csákány s csakhamar mély árok volt vonva az

**Vegyen órát, ékszert, ezüstöt Halász Nándor ékszerésznél, DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 24. (Fehérló-szálloda), mert ott a legolcsóbban és legszolidabban lesz kiszolgálva.**

hogy a hírlapokat szállító kocsikat lovasrendőrökkel kísértesse, a rendőrség nem rendelkezik annyi rendőrrel, amennyinek kirendelését kérték és amennyire e szolgálatok biztos ellátására szükség lett volna. A rendőrség azért helytállott s a nagyobb kihágásokat megakadályozta.

#### Mozgósítás.

Az általános zavargásokra tekintettel, Reiner főherceg vezetése alatt álló insbruki gyalogezredet, a krakkói 13, 53, az olmüci 1 számú, a pécsujhelyi, salzburgi ezredeket mozgósították. Ezen ezrekkel a magyarországi helyőrségeket erősítik meg.

A budapesti hadtestparancsnokot a király Bécsbe rendelte s két órán keresztül tartott kihallgatáson fogadta.

#### A főváros a rendőrség ellen.

A holnap közgyűlésre Budapest fő- és székvárosához indítványt adnak be, hogy a főváros a dotációt vonja meg a főváros rendőrségtől s szervezzen saját erejéből polgárőrséget.

Bécsben általános a nézet s ez a Reichsratban is kifejezésre jutott, hogy a tegnapi tüntetéseket a kormány rendezte.

#### A vezérőrbizottság ülése.

Ma a vezérőrbizottság felváltva Kossuth, Apponyi és Andrássy elnöklelte alatt ülést tartott.

A vezérőrbizottság elhatározta, hogy a legutóbbi események tárgyában manifesztumot fog kibocsátani.

A manifesztumot Apponyi szövegezte.

Ebben az foglaltatik, hogy a

kormány elhatározta, hogy a nemzet leigázását mindenképpen keresztülviszi. Miután kalandorpolitikája hajótörést szenvedett, most a sajtót akarja hivatásában lehetetlenné tenni. A vezérőrbizottság felhívja a nemzetet, hogy támogassa minden erejéből a sajtót. A választási jog kérdésében és a dec. 19-iki képviselőházi ülésen történendők tárgyában a vezérőrbizottság holnap fog gyűlésezni.

Kossuth Ferenc állapota az izgalmak miatt rossza fordult. Ezért a vezérőrbizottság holnap a Metropolitban fogja ülését megtartani.

#### A kormány bukása.

A Fejérváry-kormány, általános vélemény szerint nem sokáig tarthatja magát.

Soha nem volt nagyobb esélyesség arra, mint most, hogy a 67-es pártok egyesülnek, kormányt alakítanak a 48-as pártok támogatásával.

Egyre jobban előtérbe nyomul Széll Kálmán személye.

#### Fejérváry Bécsben.

Fejérváry ma Bécsbe utazott s holnap délelőtt 11-kor kihallgatáson fogadja a királyt.

### POLITIKAI HIREK.

**A függetlenségi párt értekezlete.** (Távirat.) Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt hétfőn, december 11-én, délután öt órakor a párt Erzsébet-körúti helyiségében értekezletet tart.

**Képviselőjelölés.** (Távirat.) A Bay Lajos lemondásával megüresedett nagybányai kerületben Szapannos Gerőt jelölték függetlenségi párti programmal.

elvadult bokor körül. Keresték a kincset. Pedig milyen sötét volt, harapni lehetett volna. Az ég felhőbe burkolózott, apró, permeteg eső kezdett szitálni.

Erősen dolgoztak a kincésások; izzadság csurgott végig arcukon s mind gyakrabban kezdtek tekintgetni a temető felé.

De ime egyikir mellől fehér leples alak emelkedik fel s mintha megnyíltak volna a sírok: kísérteties árnyak suhantak át a temető felett.

A kincésások megtörölték a szemüket: hátha csak káprázat.

De nem! halk suttogás szűrődik keresztül a sötétben, mintha ott a sírok közt beszélgetnének, de lehet a leplek suhogása, lehet...

Elállott a kincésások lélegzete; a temető szélső sarkján mellől hirtelen kékes láng villant ki, csak egy pillanatra — vad, kísérteties alakokat világítva meg — aztán kialudt s nyomában vérfagyasztó rőfögő hang hallatszott.

Az urasági kovács ledobta a csákányt s reszkette fogta meg a kerékgyártó karját. — Menjünk barátaim, menjünk — hörögte.

Válaszul szavára fülsiketítő roppanás hallatszott a temetőből s vakító bűzös kénláng villant feljök, mintha valami lelket ölé tulvilági fegyverrel lőttek volna: a levegő megélné, tompa, szomorú káro-

gással reppentek fel a varjak a temető fáról, vad szél süvített keresztül a tájon s a temető oldali utcán vonítani kezdtek a kutyák hosszasan, rémesen.

A kincésások othagyva ásót, csákányt, levetett dolmányt, hanyat-homlok rohantak a falu felé; de ki is merne az ördöggel szembeállni? A varjak káromgva követték őket, a szél zugott utánuk s mintha a szél zugásába gunyos kacaj vegyülne, mintha valaki hívna vissza őket: éles kiáltás hangzott utánuk.

Amint kiértek a buckák közül, a kertek alján, a falu első házában megállottak.

— Menjünk vissza. Ajánlotta az urasági kovács, oly hangon, mintha maga sem hinné, a mit mond.

— En nem megyek — jelentette ki a kerékgyártó határozottan.

És nem mentek, hanem felzörgettek a gyalogjött Salamon koresmárost s csobánkerti karcossal igyekeztek elűzni réműletőket némán, csendesen.

Nemsokára nyílt a koresma ajtaja s bejött rajta Perey István a fiával, aki diák volt Debreczenben és most eltanulván a tanárok minden tanulmányát, haza jött, meg a Thuolt nagyságos ur hetese.

Az öreg Pereynél egy régi módi puská, a fiánál meg egy ódon vadászskürt volt, a hetes meg valami gyertyafélet tartogatott egy darab papirban s mindhárman olyan gu-

### VIDÉK.

**A szalárdi haramiavilág.** Szalárdon vasárnap éjjel egy haramia banda a legvakmerőbb dolgokat követte el. Betörték Weisz Mór üzletébe és már fosztogatni kezdtek, a midőn a tulajdonos felkelt és revolverrel elriasztotta a betörőket. Innen Csege István portájára hatoltak be és 6 sertést akartak elhajtani, a midőn a gazda felébredt, kirohant, riasztani kezdte a rablókat. Felesége pedig vasvillával támadt rájuk. A rablók nagynehezen kimenekültek a veszedelmes helyzetből és elszaladtak. Innen azonban Raducziner Jakabné házához mentek és a libából tíz libát elhajtottak. A csendőrség jelentést tett a vakmerő tolvajlásokról a csendőrsparancsnokságnak és a csendőrség megerősítését kérte.

**Gyilkosság féltékenységből.** Egy leányt szerettek Okány községben Kincs Béla és Szász Lajos. A leány Kincs Bélához vonzódott inkább és ezért Szász Lajos nagyon haragudott rá. Vasárnap délután történt a leszámolás. A koresmában ber mellett Szász Lajos rátámadt Kincs Bélára és úgy szurta mellbe bicskával, hogy nyomban meghalt. A gyilkost letartóztatták és beszállították a nagyváradi királyi ügyészséghez.

**Ahol a finánooknak nem adnak szállást.** Sok helyen még mindig legyőzhetetlen az ellenszenv a nép között a fináncok iránt. Ilyen hely például Nagyléta község. A nép azt hiszi, hogy minden bajának, nyomorúságának egyedül a finánc, csendőr, végrehajtó az oka. És valóságban hadlábban áll velük. A vértési pénzügyi szakasz most avval a különös panaszszal járult az alispán elé, hogy Nagyléta községében kiküldött emberei nem kapnak szállást, ahol meghálhatnának. Hiába kopognak itt meg ott szállásért, a nép becsukja előttük az ajtót. Eddig a község szállást adott nekik a csendőrlaktanyában, most azonban röviden kijelentették előttük, hogy keressenek máshol szállást, mert nem tartoznak a csendőrlaktanyában nekik pihenést nyújtani. A vértési fináncok tehát arra kéri az alispánt, hogy szüntesse meg ezeket a középkori állapotokat és utasítsa a községet, hogy szállásról gondoskodjék.

nyosan mosolyogtak a kincésások felé, hogy elöntötte őket az epe, a kerékgyártó meg éppen ki is tört volna, ha eszébe nem jut a kalap arany, amit Pereynek ígért s amit most már nem tud megadni, pedig hát meg kell hálálni, hogy kihuzta a fájós fogát, hát csak hallgatott.

Ki tudná megmondani, hogyan, ki kezdte el, lehet pletyka, lehet való is, mert hiszen sok minden megesik manapság. Az a hír terjedt el ugyanis a faluban, hogy nem az ördögök riasztották meg a kincésásokat, hanem az öreg Perey, meg a diák fia, Perey nedves puskaporról lőtt: az ropogott olyan ijesztően, a fia meg egy régi vadászskürtből esalta ki a rőfögő hangokat, a hetes meg égő gyertyát dobált fel, meg görögütést gyujtott, mert hogy igaza van a tiszteletes urnak: nincsenek ördögök.

Lehet, hogy így történt, a forrás kutánál így beszélte el Bakó Julis husvét szombatján, mikor vizért mentek a lányok, neki meg, aszongya, a hetes fia beszélte. (Ugyan hol.) De a többiek nem hitték neki, mert mégis lehetetlen, hogy az alatt a nagy galagonya bokor alatt ott ne legyen a Belzebub kincse, melyből mindenkinek jutna Monostoron egy kalap arany.

Bár csak lennének meg szegények...

**Korcsolyák, Lomfűrészeti szerszámok és kellékek legolcsóbban**  
 = BÉSZLER és DÁVID =  
 vaskereskedőknél. Debreczen, Piacz-utca 7.

## Fizetési meghagyások törvénytelen kikézésítése.

### Erőszakos telekkönyvi bekebelezések.

Debrecen, dec. 6.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap délután Kovács József polgármester elnöklése alatt érdekes ülése volt a városi közigazgatási bizottságnak. Márk Endre már a magán uton, de a nyilvánosság előtt panaszkolta, hogy Végh Gyula rendőrőrkapitány a hatóság jóváhagyásával fizetési meghagyásokat kézbesített ki illetéki ügyekben, a pénzügyigazgatóság pedig telekkönyvi betáblázásokat eszközöltött ex-lexben.

Kitünt, hogy ez való, még pedig azért, mert bár ugyan a legfelsőbb közigazgatási bíróság kimondta, hogy ez törvénytelen, a pénzügyminiszter hatálytalanította ezt a rendeletet, megfélebbizte a közigazgatási bíróság határozatát s utasította a pénzügyigazgatóságokat, hogy a fizetési meghagyásokat kézbesítsék s a telekkönyvi betáblázásokat eszközöljék.

A debreceni közigazgatási bizottság azonban tegnapi hazafias határozatával utasította a debreceni pénzügyigazgatóságot, hogy se fizetési meghagyásokat ne kézbesítsen, se telekkönyvi betáblázásokat ne eszközöljön.

Az ülésen jelen voltak: Kovács József polgármester elnöklése alatt: Vecsey Imre főjegyző, Bészler Károly, dr. Magoss György, Csánky Viktor, Szabó Kálmán országos képviselő, dr. Balkányi Miklós, Márk Endre, Király Gyula, Márton Imre, dr. Tüdös János, Kocsár Gábor, Eisenmann Oszkár pénzügyigazgató-helyettes, Juhász Ignác, Pálffy Gábor.

Az ülés lefolyásáról tudósítunk a következőket írja:

#### Fizetési meghagyások kézbesítése.

Márk Endre: Mióta nem tudják az állami adót befizetni, erősen forceirozzák a telekkönyvi bekebelezéseket. Az államkincstár valósággal kényszeríti a feleket a fizetésre. Felhívja a bizottságot, hogy utasítsa a pénzügyigazgatóságot, hogy sem illetékek kézbesítését ne eszközölje, se pedig telekkönyvi bekebelezéseket ne teljesítsen.

Eisenmann Oszkár helyettes pénzügyigazgató kijelenti, hogy az adóhátralékokra a telekkönyvi bekebelezést az ex-lex nem tiltja. A fizetési meghagyások kézbesítése ügyében a közigazgatási bíróság már döntött. Az ex-lexben kikézésített fizetési meghagyások ugyanis érvénytelenek. Igaz azonban, hogy a pénzügyminiszter hatálytalanította a közigazgatási bíróság eme határozatát s utasította a pénzügyigazgatóságokat, hogy tovább is kézbesítsék ezeket a meghagyásokat. Az ügy felebbizések folytán a legfelsőbb bíróságnál van, de a pénzügyigazgatóságok addig kénytelenek a pénzügyminiszter rendelkezéséhez tartani magukat.

Kovács József polgármester megjegyzi, hogy júliusban már erre határozatot

hoztak. Ő szerinte a fizetési meghagyások törvényesek.

Juhász Ignác: Emlékszik a júliusi határozatra, de azóta a helyzet változott. A legfelső közigazgatási bíróság kimondta, hogy ex-lexben a fizetési meghagyások kézbesítése törvénytelen. Hogy lehetne tehát azt mondani most, hogy az törvényes és hogy a kincstár javára ezért bekebelezéseket lehessen eszközölni. Hozzájárul Márk Endre indítványához.

Tüdös János dr.: Szintén ilyen értelemben szólal fel s hozzájárul Márk Endre indítványához. A közönség nem tud arról semmit, hogy ez az ügy felebbizés alatt van.

Márton Imre: A polgármester azt mondja, hogy ne erőltessük a dolgot, hát nem mi erőltetjük, hanem a kincstár közegei. Ha a fizetési meghagyást kikézésítik, bizony csak hatálya van annak.

Juhász Ignác: A telekkönyvi hatóságok kénytelenek a pénzügyi igazgatósági intézkedéseket teljesíteni. Azokat vád nem illetheti. A pénzügyigazgatóság utasítandó.....

Kovács József polgármester: ... felhívandó.

Juhász Ignác: Nekünk parancsolási jogunk van...

Ezután a bizottság nagy többséggel elhatározta, miszerint a pénzügyi igazgatóságot felhívja, hogy a fizetési meghagyásokat ne kézbesítsék ki s telekkönyvi beruházásokat ne eszközöljön addig, míg az ex-lex tart.

Eisenmann Oszkár: Kijelentem, hogy a közigazgatási bizottságnak nincs joga adminisztratív dolgokban a pénzügyigazgatóságoknak valamit előírni.

Közbeköltés: Ezt írásban betervezhető.

Juhász Ignác: A papiros türelmes, mindent megbir.

#### Husfogyasztási és italadó.

Szabó Kálmán ezután indítványozza, hogy a husfogyasztási adók ügyében a kormány felkérendő, hogy amennyiben lehet, a husfogyasztási adókat lehetőleg a méltányosság szempontjai szerint engedje el.

Eisenmann Oszkár: Akkor mindjárt hozzá lehet csatolni a borfogyasztási adókat is.

Ebben az ügyben a bizottság közelebb fog határozatot hozni.

## A VÁROSHÁZARÓL.

Az adózó Debrecen. A pénzügyigazgató jelentése szerint egyenes adóban befizettek Debrecenben november hóban 5127 koronát. A hátralék 1 millió 703.920 koronával több, mint a múlt év november havában volt. Befizettek még bélyegjövődékben, a vármegye fogyasztását is beleértve 73469 koronát, jogilletékben 8917 koronát, díjjövődékben 1318 koronát, dohányjövődékben 139,088 koronát, fogyasztási és italadóban 25,000 koronát. Fizetési halasztást a pénzügyminiszter csak 2 esetben engedélyezett.

## Összevagdalta az urát.

### A feleség bűne.

#### Esküdtészi főtárgyalás.

Debrecen, dec. 6.

Nagy Imréné bünporében tegnap folytatták a tárgyalást, amelyről tudósítunk a következőket írja:

A tárgyalás második napján Kun Imre éjjeli őrt hallgatta ki először a törvényszék,

aki társával a véres eset éjszakáján a falut járta és a közben hallották a jaj-kiáltásokat. Mindketten bementek abba a házba, ahol Nagy Imréné az urát baltával darabolta.

Kun Imre vallomásában azt adta elő, hogy társával az összevagdalt Nagy Imrét felvették s kifelé vitték a szobából. Nagy Imréné akkor odarohant a baltával s még egyszer olyan hatalmas ütést mért összevagdalt férje fejére, hogy az ketté nyílt. Kiragadták a baltát a kezéből s megkérdezték tőle, hogy miért tette ezt az urával.

— Magam is úgy akartam — felelte Nagy Imréné, — hogy többet meg ne veressen.

Ezután még több tanut hallgattak ki. Ezek előtt a vádlottnó olyan nyilatkozatot tett, hogy ha az ura utána jön, baltával vágja le.

Dr. Isoó és dr. Mustó törvényszéki szakértők kimerítő szakértői véleményeket terjesztettek elő. Elmondták, hogy Nagy Imrén több mint husz baltacsapás nyomát találták s ezek közül a homlokra sujtott baltacsapás feltétlenül halálos volt; hangsúlyozták, hogy a vádlottnó öntudata a tett elkövetésekor nagy mértékben meg volt zavarva, de nem annyira, hogy a cselekmény neki beszámítható ne volna.

Dr. Ujlaky Hugó védőügyvéd tett ezután indítványt, hogy a bíróság szálljon ki a szerencsétlenség színhelyén, mert csak így állapítható meg teljes bizonyossággal, hogy az a helyzet, amelyben az éjjeli őrk a boglyakemence és az ágy közé szorulva találták, kizárja-e annak a lehetőségét, hogy a férj volt a támadó fél.

Ugyanakkor tett második indítványt is arra, hogy a törvényszék két orvosszakértővel hosszabb időn keresztül figyeltesse meg a vádlottnó idegrendszerét és elméleti tehetségét, kedélyvilágát, gondolkodását, szokásait s adjanak arra nézve véleményt, hogy a vádlottnó abban a helyzetben, amikor lelki világa felett a végzetes cselekmények szertorlódnak, lehetett-e öntudatos állapotban. A védő azt is kérte, hogy mielőtt a törvényszék ez irányban határozna, kérdezze meg a szakértőket, hogy várható-e a hosszabb megfigyeléstől eredmény.

A szakértők az elnök ezen kérdésre azt felelték, hogy emberi számítás szerint biztosra vehető, miszerint hosszabb megfigyelés alapján a vádlottnó lelkiállapotáról s arról, hogy a cselekmény elkövetésekor teljesen hiányzott-e a tiszta öntudat, vagy csak korlátozva volt, határozott véleményt adhatnak.

A törvényszék azonban védőt mind a két kérelmével elutasította, mert mindkét kérdést már eléggé tisztázottnak találta. A védő semmisségi panaszt jelentett be.

Ezután a vádló és védő kérdéseit a törvényszék kiegészítve, összesen hat kérdést terjesztett az esküdtek elé:

1. Vádlottnó férjét szándékosan ölte-e meg?

2. Ez a szándék erős felindulásból keletkezett-e?

3. Az áldozat férje volt-e a vádlottnónak?

4. Vádlottnó a cselekmény elkövetésekor öntudatlan volt-e, vagy pedig megvolt-e zavarva öntudata annyira, hogy akaratának szabad elhatározási képességével nem bírt.

5. Be van-e igazolva, hogy Nagy Imre nejét megtámadta és hogy a nő a támadás következtében ölte meg férjét baltacsapásokkal.

6. A dulakodásból származott félelemből, ijedtségben, vagy magzavarásban lépett-e túl a nő a jogos önvédelem határait akkor, a mikor férjét a baltával összevagdalta.

Ezután a perbeszédnek következtek, a melyek a késő esti órákba nyultak.

**Karácsonyi Vásár a Bika disztermében.**

ha legalább 2 korona árut vesz.

**Sorsolás: dec. 10-én vasárnap d. e. 10—1-ig, d. u. 4—7-ig. Hétfőn d. e. 10—1-ig, d. u. 5 órától.**

**Nincs zsarolás! Rendezi a Szt. Erzsébet egyesület, Olcsó, szabott árak! Dus választék, Zene, Buffet. Sör, Barkóstoló. Belépő díj 20 fill., mely visszatérül egy 20 filléres sorsjátékban.**

A tárgyalást ma délelőtt kilenc órakor folytatják, a mikor az elnöki fejtegetés s azután az ítélet következik.

## SZINHÁZ.

Ma szerdán, „B“ bérletben:

### Veér Judith rózsája.

Színjáték 3 felvonásban.

Veér Tamás	Szakács Andor
Judith, a leánya	Markovics Margi
Özv. Tóthné	Ardai Ida
Sárka, a leánya	Szabó Irma
Bercsényi, generális	Deésy Alfréd
Both, kapitány	Krasznay Ernő
Imre, diák	Ternyei Lajos
Mózes	Békés Gyula
1-ső)	Arkossy Vilmos
2-ik)	Sarkadi Vilmos

**Annuska.** A színházi estét ünnepiessé tette Rózsahegy Kálmán és Ligeti Juliska vendégművészek fellépte. Nemcsak ünnepiessé, de magas értékűvé s olyan élvezeteljessé is, amilyen csak hosszú időszakokban jut egyszer-egyszer osztályrészül a mi közönségünknek. A két vendég játéka és művésze felé fordult minden érdeklődés s az osztatlan elismerés lelkes tapsviharakban jutott osztályrészükül. A társulat tagjai, akik a tegnapi estén szerepeltek, szintén igyekezettel voltak azon, hogy a tőlük telhető legjobbat nyújtsák.

**A színházi iroda jelentése.** Veér Judith rózsája. Lamperth Gézának a legutóbbi előadásokon szép sikert aratott darabja ma este kerül színre a legutóbbi szereposztással, tehát a főbb szerepekben Markovics Margittal, Krasznay Ernővel, Sarkadi Vilmossal, Ternyei Lajossal, Békés Gyulával, Arkossy Vilmossal és Szabó Irmával, a kiknek alakításait a sajtó is dicséretben részeltette a bemutató alkalmával. — *Szegény Jonathán.* Csütörtökön a „Szegény Jonathán“ gyönyörű muzsikájában lesz alkalma a közönségnek gyönyörködni, az előadás szereposztása a régi. — *Közönyt közönnnyel.* Zilahi Gyulát fővárosi működéséből kedves emlék köti ehhez a szellemes, klasszikus vígjátékhoz. A Nemzeti színházban e darabban sok-sok sikerei voltak. Most szombaton is ő játssza a darab vezető szerepét. Egyébként a darab teljes zenei részletekkel nálunk még nem került színre, most azonban egészen úgy lesz a vígjáték beállítva, mint a nemzeti színházban.

**Borsalino, Ita, Angol és Pichler-féle kalapok, saját készítményű férfi fehérművek, feltűnő szép nyakkendők, „Fownes“-féle angol keztyűk s eredeti francia illatszerek legnagyobb választékban kaphatók Fekete Jakab uri dívat üzletében.**

## A kereskedelmi csarnok estélye.

Debrecen, dec. 6.

A kereskedelmi csarnok első estélyével tegnap vonzott nagy közönséget a Csarnok szép helyiségeibe, amelyek ez alkalommal szűknek bizonyultak a diszes és nagy közönség befogadására.

Kedélyes, hangulatos, kellemes estély volt ez, amelyet művészek és művésznők fellépte tett érdekessé. A Szávay megnyitója után *Jeszenskyné* szavalt nagy hatással, aki Pas Edétől *Harcz a templomban* című költeményt adta elő viharos tapsokat aratva.

Utána *Fóti Frida* énekszámát követte. Hangja felségesen érvényesült s a tapsokból bőségesen vette ki osztályrészét. Művészi zongorajátékával dr. Mariska György lepte meg a közönséget.

Legnagyobb hatása Ligeti Juliska fő-

városi művésznő szavlatának, a Rózsahegy Kálmán humoros verseinek s népdalainak, különösen pedig annak a páros jelenetnek volt, amelyet ketten a *Jegyesek* címmel adtak elő.

A művészi élvezetet nyújtó műsor után társasvacsora, majd pompás hangulatban tánc következett.

Az estélyen megjelent hölgyek névsorát tudósítónk a következőkben írta össze:

Dr. Balkányi Miklósné, Békés Lajosné, Rosenfeld Salamonné, özv. Mayer Emilné, Szávay Gyuláné, Tóth Istvánné, dr. Irinyi Istvánné, May Andorné, Bechert Manóné, Kandel Ferencné, dr. Lőfkovits Mártonné, dr. Engel Ignácó, Lukács Arminné, Lukács Erzsike, Holländer Józsefné, Weszeczky Zsigmondné, Holländer Adolfné és leánya, dr. Szántó Sámuelné, Junker Lenke, Szánjó Gyözőné, Szántó Jolán, dr. Kardos Samuné, Kardos Margit, dr. Lukács Emilné, dr. Hegedüs Jenőné, Ernst Vilmosné, Gara Alajosné, Rosenfeld Erzsike, Dr. Szendéné, Popper Irma, Mandel Jenőné, dr. Balkányi Edéné, Erber Ernőné, dr. Freund Jenőné, Haas Olga, Ligeti Ödöné, dr. Kemény Mórné, Kemény Irén, Fisch Lajosné, dr. Komárominé, dr. Reichardné, dr. Moskovitz Miksáné, Ifj. Schwarz Vilmosné, Keiner Adolfné, Keiner Irma, Klein Zsigmondné, Nagy Jakabné, Nagy Sándorné, dr. Balászné, dr. Kardos Albertné, Debreceni Jenőné, dr. Weisz Bernáthné, Lusztig Dezsőné, Rédli Sigfriedné, Nagy Jakabné vendége, dr. Rédeyné, Nyiri Gézáné, Lőfkovits Arthurné, Doktor Árinné, Fleischman Mórné, Fleischmann Margit, Fleischman Lenke, Stern Pálné és leányai, özv. dr. Révész Benőné, Molnár Fülöpné, Szemes Mórné, Kohn Gáborné, Kohn Lenke, Ungár Albertné, Jónás Mórné, Bárány Mórné, Bárány Adél, Hajnal Sománé, Darvas Izidorné, Darvas Alice, Tafler Ignácó, Tafler Vilma, Kupferstein k. a., Schweitzer Józsefné, Gedőné, dr. Rózsa Mórné, Rózsa Ilonka, Erns Edéné, Hevesi Gyuláné, Drót Mórné.

## UJDONSÁGOK.

**A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala:** Főter, Lamperth-palota, az udvarban földszint, Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szellemi és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

**\* Mikulás apó.** Öreg Mikulás, te legnagyobb gyerek minden gyerek közt, aki legjobban hiszsz önmagadban, hozott az Isten, kerüj beljebb nálunk. Mi van a tarisznyában? Azt mondod, hogy még mindig nem emelték föl a fizetésedet az ex-lex miatt: három váltód járt le elsején: ne csudálkozzam hát, ha tarisznyádból hiányzik a magától szaladó vonat, az ólomkatonákból való huszárezred és inkább tíz krajeáros cukorstanicliket dugsz a Pista meg a Böske cipőcskéibe, amiket jó lenne a suszterrel megtalpaltatni. (Azért köhögnek ezek a gyerekek, mert rossz a cipőjük és felfáznak.) Nem baj az, Mikulás. Annak a cukornak csakugy megőrül a Pista meg a Böske, mint bármi egyébnek. De hogy nem baj! mondod te. Baj, mert neked nem mindegy. Te ahhoz voltál hozzászokva, hogy magad is örvendél, ha valami esinosabb játékszerrel lepted meg a sóvárgó gyereket. Magad is gyerek vagy: hát a te örömed is volt az ő örömük. Most már, Mikulás, tudom jól, gondot okoz neked a nevednapja. Hol vannak azok az idők, amikor készpénzzel fizetted bevásárlásaidat? Hallottam, megosott veled az a szégyen, hogy a bazáros nem akart hitelezni, mert a tavalyi kontóval is még adós vagy. Nehéz időköt élünk, öreg Mikulás. Mi lesz — oh Istenkém, mi lesz

— ha te egyszer megunod a mesterségedet? Ne tedd azt, Mikulás: mert fájdalmas sebeket ütssz a szíveken: és millió meg millió gyerekek az illuziója foszlik szét. Mert látod, az ezer koronás fizetési díjoknak épp olyan szép kis gyerekei vannak, mint a gazdagoknak. Ezek a szép kis gyermekek hisznek benned. Várnak reád. Félretaposott cipellőiket kiteszik az ablakba. Legalább hitet ajándékozz nekik, öreg Mikulás, mert erre nagy szükségük lesz...

**\* Egyházi ülés.** Az ev. ref. egyház tanyai épületeket készíttető bizottsága tegnap délután ülést tartott, melyen Vecsey Imre főjegyző elnökolt.

**\* A főiskolai ifjuság nagygyűlése.** A mai bonyolult politikai viszonyok között ma, mikor a társadalom minden rétege megmozdul s gyűlésezik, hogy hangos szóval adjon kifejezést érzelmeinek — nézeteinek, — megmozgult az eddig csöndes debreceni akadémiai ifjuság is. Tudvalevő dolog, hogy akadémiai hallgatóknak az iskola falain belül semmiféle politikai színezetű gyűlést nem szabad tartaniok, azonban az iskolai törvények jogot adnay nekik ilyen gyűlés tartására az iskolán kívül — de csak igazgatói engedéllyel. Beterjesztett tegnap egy kérvényt az akadémiai ifjuság Ferenczy igazgatóhoz, melyben jogukra hivatkozva kérik, engedje meg nekik, hogy a hét valamelyik napján egy közgyűlést tarthassanak a Bika szálloda disztermében, a mely gyűlésen ki fejezhessék nézeteiket. A kérvényt a joghallgatók s theológusok legnagyobb része aláírta s reméli az ifjuság, hogy Ferenczy akadémiai igazgató nem fogja megtagadni kérelmünket s engedélyezni fogja e gyűlést.

**\* Órák gyűlése.** Ma délelőtt 10 órakor az ipartestületi órásszakosztály gyűlést tart, melyen kérvényeket intéznek el.

**\* A debreceni gazdaszok tudvalevőleg január 13-án tartják meg táncestélyüket, a melyre most bocsátották ki a meghívókat. Az estély rendkívül népes lesz s az óriási érdeklődésből itélve, a legsikerültebbnek ígérkezik. Debrecen szép leányai pedig bizonyára szintén nagyon fognak sietni erre a táncestélyre, amelyen rendkívül sok táncos ifju lesz. A rendező bizottság által kibocsátott meghívó szövege a következő: Meghívó a Debreceni M. Kir. Gazdasági Tanintézet Hallgatói által segély-egyletük javára 1906. évi január hó 13-án, az Arany Bika szálloda disztermében rendezendő zártkörű táncestélyre. Személy-jegy 3 korona. Család-jegy 7 korona. Páholy-jegy 10 korona. Páholyba lépőknek személy-jegyvel nem kell ellátva lenniök. Felülfizetéseket köszönettel fogadunk és hirtalpilag nyugtázzunk. Jegyek a meghívó előmutatása mellett válthatók Borsos Kata k. a., Békés Lajos, Donogán és Somossy urak üzletében és este a pénztárnál. Kezdeté 8 és fél órakor. Kik tévedésből meghívót nem kaptak, de arra igényt tartanak, forduljanak a rendező bizottsághoz. (Debrecen, Gazdasági tanintézet.) A rendezőség tagjai: Gass Gyula t. elnök. Ifj. Szönyey István r. b. elnök. Perczel Miklós r. b. alelnök. Huszicska József pénztárnok. Palánatsky György r. b. alelnök. Bartha Béla r. b.**

**Ki tartós és olcsó téli Cipőket és Csizmákat akar vásárolni az keresse fel KÖZPONTI CIPŐ ÉS KALAP ÁRUHÁZAT DEBRECEN Dréher sörszarnok mellett**

ellenőr. Balogh Gyula titkár. Kerekes Géza r. b. ellenőr. Csernyus Andor r. b. jegyző. Glósz Sándor háznagy. Rupp Frigyes r. b. jegyző. Sárközy Pál cigány vajda. Rendezők: Balkányi Béla, Bereczky László, Bertl Andor, Császár Imre, Dercsényi László, Faust Elek, Fejes Gábor, Gárdonyi Sándor, Gebauer Norbert, Gremperger Lajos, Gyenge Károly, Herceg István, Haidekker Andor, Hatzlhofer Adam, Herdliczka Andor, Hirsch Ferenc, Kápolnay Pál, Kayser Vilmos, Kerekes Tibor, Kereskényi Ferenc, Koráb János, Kovácsics Henrik, Kovács Dezső, Kovásznay Sándor, Kossuth Sándor, Kukulja János, László Sándor, Macourek Béla, Márton Odön, Mayer József, Mildemberger J., Molnár J., Moldován J., Nagy F., Paxián J., Pirk László, Puzdor Gyula, Rátky Frigyes, Spitzer Jakab, Sütő Béla, Szabó Károly, Szalay Lajos, Székér Miklós, Szőke Barna, Tarlós János, Tauber István, Tikos Lajos, Tompa Dezső, Vall Sándor, Varga Géza, Veres György, Weisz Sándor.

#### \* A Csokonai-kör felolvasó ülése.

A Csokonai-kör december 8-án, pénteken d. u. 5 órakor az ev. ref. kollégium nagy tanácstermében felolvasó ülést tart. Belépti-díj személyenként 1 korona. Deák-jegy 20 fillér. A kör tagjai, valamint hozzátartozóik belépti-díjat nem fizetnek. Műsor: 1. Kollégiumi élet Csokonai korában. Ertekezés. Irta és felolvassa: dr. Csűrös Ferenc, a Csokonai-kör tagja. 2. Marika. Elbeszélés. Irta és felolvassa: Vándor Iván, a Csokonai-kör tagja. 3. Költemények. Irta és felolvassa: Szávay Gyula, a Csokonai-kör választmányi tagja.

\* **Hajdumegye pereli az államkinostárt.** Kristóffy József belügyér tudvalevőleg megtagadta Hajdúvármegye állami dotációjának kiutalását. A leirat ellen Wessprémy Zoltán alispánhelyettes felterjesztéssel élt. Tegnap érkezett meg a vármegyéhez Kristóffynak leirata, melyben tudatja a megyével, hogy fenntartja előző határozatát és a dotációt nem utalványozza. Hajdumegye az állami dotáció december hóra esedékes részletéért pert indít az államkinostár ellen.

\* **Élet és halál.** A múlt november hóban a város kül- és belterületén született élve ev. ref. 140, ág. ev. 1, róm. kath. 24, gör. kath. 5, gör. keleti 1, izr. 20 gyerek. Összesen 191 születés történt. Ezzel szemben elhaltak 122-en. A születések tehát 69 esettel múlták felül az elhalalozásokat.

\* **A Casino estélye.** Debrecen társas köreinek legelsője, a gróf Széchenyi István által alapított debreceni Casino az utóbbi években oly hatalmas tényezőjévé lett művelt társadalmunknak, hogy belső életének minden mozzanata egy-egy eseményt képez. A felolvasásokkal, szavazatok és művészi előadásokkal fűszerezett estélyek rendezését, miután e téren a Csokonai-kör, a dal- és zene-egyletek, meg a sok jeles felsőtanintézetek önképző-körei bőven ellátják a szellemi táplálék után vágyó művelt közönség igényeit, tavaly már tombola és dominó estély váltotta fel, az előttünk álló farsang alatt pedig ismét másnemű mulatsággal kedveskedik a Casino vigalmi bizottsága saját tagjainak, de különösen azok asszonyai és leánykájának. Így a december 9-ikén — szombaton tartandó estély, — melyre a meghívások, illetve értesítések már szétküldettek, a tagok családjainak egy igen kellemes összejövetelt ígér. A rendezésnél tudakozódván az estély programja felől, azt a felvilágosítást nyertük, hogy annak tulaj-

donképeni programja az, hogy a tagok családjakkal együtt a Casinóban est 9 órától kezdve megjelennek, ott vidám társalgás és vacsorázás közben mulatnak, majd vacsora után a fiatalság táncolni vágyó része táncperdül és rakja a táncot, a míg kedve tartja. Az öreg urak és nős férfiak pedig az erre külön berendezett emeleti helyiségekben füstölve kártyáznak és politizálhatnak, utóbbi téren most különösen sok tárgy és alkalom kínálkozik. A napra nézve csupán azon szerény megjegyzésünk van, hogy a színházi bérletekre tekintettel talán célszerűbb volna jövőre a Casino estélyeket is vasárnapra tenni, amidőn mindig bérletszűk van.

\* **A közkórház betegforgalma** nov. hóban a következő volt: Maradt előző hóról 252 beteg, felvétellett novemberben 306. Elbocsátott 257, meghalt 14. Maradt december hóra ápolás alatt 287.

#### \* Debrecen közegészségügye.

Az elmúlt november hóról dr. Sárváry Gyula t. főorvos a következő jelentést terjeszti be Debrecen város közegészségügyi állapotáról. A közegészségügyi viszonyok az elmúlt hóban kedvezőtlenek voltak, mert a fertőző, járványos kórokozók száma emelkedett. A kanyaró nagy kiterjedésben, járványosan uralkodott, a hasihagymáz, vörheny, ronsoló toroklob szóróvályosan fordult elő. Egy 2 éves gyereknél hólyagos himlő merült fel. Hasihagymázban 6, kanyaróban 5 és ronsoló toroklobban egy haláleset fordult elő.

\* **Az első protestáns estély.** A debreceni református leánynevelő intézet ifjusági segítő egyesülete javára december hó 10-én, az iskola disztermében első protestáns estélyt tartja. Az estély kezdete délután 5 órakor. Belépti-díj: számozott ülőhely 50 fillér. Felülfizetéseket a jótékony célra szívesen fogadjunk. Műsor: 1. Wéber: „Ima a büvös vadászból”; énekliz az intézet énekkara. 2. A protestáns estélyek sorozatát megnyitja: Dóczy Gedeon igazgató. 3. Várady Antal-Gál Ferenc: „Akácvirágok.” Melodráma, szavalja: S. Szabó Emma. V. f. o.; zongorán kíséri Erdős Juliska tk. II. o. n. 4. „Felolvasást” tart nt. Dicsőfi József ev. ref. lelkész. 5. Rossini: „Introduction.” Op. No. 1. Harmoniumra zongorakísérettel. Előadják: Harmoniumon Tóth Lajos zenetanár; zongorán Pápay Margit tk. IV. o. növendék. 6. Tompa: „Karácsony est.” Szavalja: Dóczy Irén tanítónő. 7. Root G. T.: „Kövessd a Jézust”, énekliz az intézet énekkara. A műsor pont 5 órakor kezdődik.

\* **A kereskedelmi alkalmazottak szakegylete** vasárnap délután Piac-utca 32. számú házában levő helyiségében érdekes összejövetelt tart, melyen felolvasás, szavazat és társasjátékok lesznek. A szakegyletben mindenkit szívesen látnak. Belépti-díj nincs.

\* **Szerencsétlenség az utcán.** Tegnap délelőtt csaknem halálos végű baleset színhelye volt a szűk Cegléd-utca. A keskeny utcán keresztül élénk szekérforgalom van állandóan. A városi faraktárakból jövő szekerek már az ut rövidsége miatt is erre tartanak. Ezen az uton jött Bartha Sándor is egy fával rakott talyigával. A farakás tejetlenül csöndesen fordultak be az utcába, melyen át ugyanekkor 4—5 megrakott szekér haladt. Alig fordultak be az utra, mikor velük szemben egy üres szekér közeledett. A lovak megvadulva vágatással jöttek, az üres szekeren nem volt senki, aki a lovakat meg-

fékezhetné volna. A teherrel rakott szekerek igyekeztek a megvadult lovak elől kitérni s helyet engedtek neki. Ez azonban oly szűk volt, hogy az összeütközésnek elkerülhetetlenül be kellett következni. Ez meg is történt. A szekér először a Bartha talyigájába ütközött, a lazán felrakott fa leomlott s vele leesett Bartha is. Esméletlen állapotban emelték fej s tették egy kocsira melyen a kórházba szállították. Bartha fejével bukott a köveztető s koponya repedést szenvedett. Azonkívül a szekér keresztül gázolt rajta s egyik lábát eltörte. Állapota oly súlyos, hogy életben maradásához kevés reményt fűznek. Az elragadt lovak az utca végén a szekér tömkelegben fennakadva, megállottak. Állítólag egy sámsoni szekér volt, a Budaházy-féle tanyáról.

\* **Felhívás és kérelem.** Azon tisztelt irólapombarátokat, a kik az alábbi füzeteknek birtokában vannak, felkérem, szíveskedjenek e lapok kiadóhivatalához bejelenteni, hol is a beadandó példányokért tiszszerez értéknék adása tudtokra adatik; ki által? — megmondja e lapok kiadóhivatala. 1. Magyarország közvilágítási statisztikája, összeállította Tikos Imre mérnök 1897. 2. Lilla arcképe. Irta és a Csokonai-kör 1901. nov. 16-iki ülésén felolvasta Komlóssy Arthur, a kör alelnöke. (Kis október-füzet, zöld borítékkal, Lilla arcképével. Nyomatta a Debreceni Ujság szerkesztője.) 3. Petőfiről. Irta s a Petőfi-dalkörnek 1899. évi március hó 15-én tartott emlék-ünnepélyén felolvasta dr. Benedek János. (Nagy október-füzet, rózsaszín boríték.)

\* **Segély elaggott iparosoknak.** A napokban megirtuk, hogy a „Segítő”-asztaltársaság száz koronát adott, melyet az Ipartestületnél helyezett letétbe, hogy azt az elaggott iparosok közt ossza ki. Ennek már pár napja s csodálatosképpen eddig még egy jelentkező sem akadt. Talán nincs az elaggott iparosaink közt egy se, a ki segélyre szorulna.

\* **Romlott élelmiszerek.** A piacon többször tartottak orvosrendőri vizsgálatot. Megvizsgáltatták a húscsarnokok, hentes-, mészáros-, húsmérő-üzletek. Romlott borjűhust, juhűhust főbb helyen koboztak el, a melynek árubaocsajtói szigorúan megbüntettek.

\* **A fátyol ellen.** Esztetikuskok már sokszor elítélték a fátyolt, amelylyel a hölgyek elég meggondolatlanul legszebb ékességeiket elrejtik a világ elől, de most történi először, hogy egy tudós doktor oly élesen kikelt a művelt nyugat hölgyeinek ez ellen a műveletlen keletről átszarmazott szokása ellen, mint azt a minap dr. Wood, a hírneves angol szemorvos tette. Ártalmasnak, nagyon ártalmasnak tart mindennemű fátyolt. Első sorban azzal ártanak a szemnek, hogy szövetükkel megnehezítik a látás munkáját és farsztják a szemet. — Legártalmasabbak ebben a tekintetben a nagy pontos fátyolok, míg a nagyszövésű, vékony fekete szálakból álló fátyolok a legkevésbé ártanak a szemnek. Dr. Wood szerint igen sok, eddig ismeretlen provenienciájú szédülésnek, fejfájásnak kizárólagosan a fátyol viselése az oka.

\* **A hét humora. Katedrai bölcsesség.** A egyiptomi királynak két gyermeke volt: egy fia és egy leánya. De ő ezzel nem elégedett meg és újabb hadjáratra indult. — *A kis diplomata.* Bandi, megmondom a mamának! — Bandi (a ki az éléskamrában nyalakszik): Csak nem mondod meg, hogy — neked adom a torta felét! — *Rimvégeladás.* Ne féltse kend birodalmát — ha a paksi bíró dalmát. — A dühös vad erre törtet, — hárommal oszd el e törtet! („Borsszem Jankó.”)

**Gerő**-nél a leg-elegánsabb **Gerő**-nél a leg-divatosabb **Gerő**-nél a leg-tartósabb **Gerő**-nél mesés olcsó árakban lehet mindenféle férfiruhát vásárolni.

Debrecen, Piac-u. 61. a most újonnan épült 3 emeletes Fischer-palotában, Szent-Anna-utcával szemben.

\* **Békéltetés.** Az ipartestületi békéltető bizottság Vetéssy Béla rendőrfogalmazó elnöklésével ma délután négy órakor ülést tart.

\* **Egy zsák korpá miatt.** Az esteli sötétséget Gábor István vakmerő terv keresztlvitelére akarta felhasználni. Ugy gondolkozott, hogy a sötétség leple alatt a Kertész Miklós Csapó-utcai üzlete elé kirakott árukból könnyen el tud emelni egy zsákkal. A tervet megkísérelte, de rajta vesztett. Alig fogott kezébe egy kis zsák korpát, az üzletből kijöttek s lefűlelték. Átadták a rendőrségnek.

\* **Alföldy Károly** tánciskolájában a második tanfolyam december hó 11-én megkezdődik. Beiratásokat elfogad lakásán, Péterfia-uta 2. szám.

\* **Temetkezési intézet.** Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy Debrecenben, Széchenyi-utca 1. szám alatt, a báró Podmaniczky-házban, Somossy és Donogán urakkal szemben, a Kistemplom mellett, temetkezési intézetet nyitottam, hol is minden e szakmába vágó cikkek igen mérsékelt árban lesznek kaphatók. Temetések rendezését kellő szakismerettel fogom végezni. Állandóan raktáron tartok érc- és fakoporsókat, élő- és művirágkoszorúkat, díszes és egyszerű szemfedőket és mindent, ami csak szükséges a gyászoló t. feleknek. Nem nagyhangú reklámmal, de tisztességes, olcsó árszámitással akarom a m. t. közönséget kiszolgálni. Gyászokcsikat a leggyorsabbtól a legdiszesebbig bocsátom rendelkezésre. Szíves pártfogást kér tisztelettel Tóth Sámuel, Széchenyi-utca 1.

A „Hungária“ kávéházban minden nap zene-estély.

\* Szörme kabátok, boák legnagyobb választékban legolcsóbb árakban Halmágyi-féle áruházban.

\* Orvosi tekintélyek előszerzőtettel rendelik csúsz- és köszvényes betegek részére a híres Királybalsamot, mert ez eredményeiben páratlan. Már néhányszori bedörzsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ár 2 korona. Kapható a készítő Orv. Nagy Ferenc gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca, „Arany egyszaru“ gyógyszerár.

## TÁVIRATOK.

### A vajdahunyadi választás.

Budapest, december 5. A vajdahunyadi kerületben ma van a választás. Az egyik jelölt, Hollak Arthur, az első alkotmánypárti, 333 szavazatot kapott, a nemzetiségi jelölt pedig 293-at.

### Szeged nem installál.

Szeged, dec. 5. Szeged közgyűlése elhatározta, hogy a főispánt nem installálja s a pecsétet sem adja át. A városházára pedig a főispáni helyiségbe betelepítették az iparhatóságot.

### Vasutas-sztrájk Finnországban.

Haparanda, december 5. Torneából jelentik a Svenska Telegramm Byreau-nak: A szenátus megújítása alkalmából Finnországban új vasutas-sztrájk ütött ki. A sztrájk egyelőre Tavastehusig terjed, de valószínűleg az egész vasuti hálózatra ki fog terjeszkedni.

### A flo/ttatüntetetés.

Konstantinápoly, december 4. Hir szerint nemsokára válasz érkezik a portától, mely a pénzügyi ellenőrzés tárgyában bizonyos ellenajánlatokat fog tartalmazni.

Konstantinápoly, december 4. Az a hír, hogy a török hadihajók az itteni kikötőkben indulásra készülnek, hitelt nem érdemel. Megérkezésük óta semmilyen előkészület nem történt. A legénység egyáltalán nincs harera kiképezve. A hajók e szerint nagyon kevés hadiértékkel bírnak és oly kisebb ut, mint egyik kikötőből a másikba menni, szintén merész vállalkozás lenne.

## HIREK.

### Éjjeli posta.

**Meggyilkolt bíró.** (Éjjeli expr. tudósítás.) Cserbel községben, mint Vajda-Hunyadról sürgönyzik, megtámadták a jegyzőt. A verekedésnek a csendőrök vetettek véget. Az egyik csendőr a jegyző támadói közt levő bírót leszurta.

**A baptisták Lukács Györgynél.** (Éjjeli express tudósítás.) Lukács György közoktatásügyi miniszternél egy monstre baptista küldöttség jelent meg. A baptisták akarták ezzel hálájukat leróni Lukács iránt, a ki teljesítette azt a hozzá intézett kérésüket, hogy felekezetiük a többi törvényesen elismert felekezetek közé felvétsék. — Udvardy hitszónok üdvözölte a minisztert, ki válaszában azt mondta, hogy a lelkiismeretszabadság nagy elveinek kívánt szolgálatot tenni azzal, hogy a baptistákat törvényesen elismert vallásfelekezetnek nyilvánította.

**Laszberg kudarca.** (Éjj. expr. tud.) A pestvármegyei ügyvivő, Laszberg gróf a napokban rendeletben hagyta meg Pestvármegye egész tisztikarának, hogy kedden d. e. tisztelegjenek nála. Laszberg ur izgatottan várta a tisztviselőket, de csak a kezelő-személyzet jelent meg nála. A választott tisztviselők közül egy se ment el Laszberghez, ki mód felett haragudott ezért és kijelentette, hogy mint renitensekkel fog elbánni a tisztviselőkkel. Megígérte azután a kezelő-személyzetnek, hogy fizetésüket ki fogja utalványozni.

## Olga.

### (Folytatás.)

Sógora átvette a leveleket.  
— Hagyjatok magamra.  
— En is? — kérdezte a felesége.  
— Te is. Majd szólok. Előbb átvizsgálom ezeket a leveleket.

Béla nővérével együtt engedelmeskedett. Magára maradt a gyáros és a levelek olvasásába mélyedt.

Csak természetes, hogy Béla mindjárt az Olga keresésére indult. Őt szerette volna látni, vele akart beszélni. Kereste a kertben. Nem találta. Sétára mentek. Nem habozott, hogy a keresésükre induljon. A tengerparton, ott, ahol élénk, eleven a corszó, ahol vidám társalgással hompolyog az uri közönség. Tarlai Olga fehér ruhájában, szőke hajával, kék szemével úgy nézett ki, mintha valami földreszállott angyal lett volna.

Béla sietve igyekezett közelébe s a leányt, aki éppen akkor másfelé nézett, köszöntötte. Olga neve hallatára hirtelen hátrafordult s boldog meglepetéssel kiáltotta:

— Béla! Hogy meglepett. Szívemből örvendek a kedves találkozásnak.

— Nem jobban, mint én.

— Ma jött?

— Kevéssel ezelőtt. Meghallottam, hogy sétára indultak és siettem, hogy mielőbb találkozzunk. Vágytam az után, hogy lássam. Több, reszkettem érte.

— Igazán mondja?

— Őszintén! Igazán! És hogy a kedves pillanat elérkezett, boldognak érzem magam.

(Folyt. köv.)

## Apró hirdetések.

BARNA özvegy levele van a kiadóban.

EGY jó családból való fiu tanulól felvétetik Weisz Márton fűszerüzletében, Deák Ferenc-utca 26. 4225

**Megnyilt**  
az új 1663  
**Központi Zálogház**  
Kossuth-utca 15. sz.  
alatt az udvarban.  
Értéktárgyakra legmagasabb kölcsönt ad.

Versenyen kívüli árak.  
**Karácsonyi Vásár**  
már megkezdődött  
**KONTSEK KORNÉL**  
divatáruházában  
Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.  
Ez alkalomra ruha, Kelmek, Delenek,  
Mosó áruk, Feherneműk, Kendők, Kötények,  
Blousok, Zsebkendők, Férfi Ingek, Nyakkendők  
tetemesen leszállítva kerülnek eladásra  
**KONTSEK KORNÉL**  
divatáruházában  
Debrecen, Kossuth-utca 1. szám  
Tessék kirakataimat megtekinteni.  
Minták kívánatra bérmentve

## Központi Bank

mint szövetkezet megalakult.

Egy törzsbetét 50 fillér.

Egy évtársulat 4 év.

Minden tagnak annyiszor 100 korona kölcsönhöz van joga, a hány 50 filléres heti betétet jegyez. — A kölcsön a heti befizetések által törlesztetik. — Aki könnyűszerrel tőkét akar magának vagy hozzátartozóinak gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleszthető kölcsönt akar szükség esetére biztosítani az lépjen be a szövetkezetbe. — A Központi Bank hivatalos helyisége 1905. dec. 1-től Debrecen, Főpiac 65. szám.

Czégely-ház.

Előjegyzéseket elfogad alantit igazgatóság, valamint minden üzlet, hol a kirakathat a „Központi Bank“ m. sz. aláírási felhívása látható. 1664

Az igazgatóság: Szávay Gyula keresk. 68 iparkamarai titkár, elnök. Lestyán Adorján kir. tanácsos, kir. közjegyző alelnök. Lichtblau Albert ügyvezetőigazgató. Dr. Nyiri Ernő jogtanácsos, jegyző.

**Donogán és Somossy**  
Debrecen, Kistemplombazár  
**Francia FLANELL**  
tisztá gyapju, méterenként  
**50 krajcár.**  
Óriási választék.

Legjobb bajuszodró a híres debreceni

**„CIVIS“ bajuszpedró.**



Nem tépl, jól összefogja s nőteti a bajuszt.

**1 doboz ára 40 fillér.**

Készítője s főraktára:

**MIHALOVITS JENŐ**

gyógyszerháza

DEBRECZEN, A VÁROSHÁZZAL SZEMBEN.

Kitünő zamatu friss

**Császár keverék TEA**

1 deka 10 kr.

**Családi keverék TEA**

új termés, ami szintén nagy fogyasztásnak örvend 1 deka 4 kr. 3 deka 10 kr.

**Családi tea sütemény keverék**

1 kg. 80 kr.

**Fritsch Károly**

fűszerárú üzletében, Főter, a „Bikával“ szemben

**Divat ujdonságaink**

az őszi idényre megérkeztek.

Női ruha és kosztum kelemek, Bluz seiy-mek, Jó mosó barchentek és flanellek a bel- és külföld legelső gyáraiból.

**Szörme boák és gallérok**

női és férfi

**Jäger alsóruházatok**

gyönyörű választékban, szabott olcsó árakhoz.

A világhírű

francia P. D. jegyű kitünő szabásu **FÜZÖK** egyedüli raktára

**Szabó Lajos Fiai cégnél**

Mintákat kívánatra készséggel szolgálunk,

**Árverési hirdetmény.**

A debreceni m. kir. gazdasági tanintézet pallagi szőlőtelepén 1905-ik évben termelt, fajonként szüretelt mintegy egyszáz hektoliter bor kedvező ajánlat esetén nyilvános árverésen fog eladatni.

Az árverés folyó évi december hó 13-án d. e. 10 órakor a tanintézet pallagi telepén tartatik meg.

(A gazdasági tanintézet vasuton Alsó-Józsa megállóhelytől (debrecen-nyiregyházi vonal) mintegy kilométernyi távolságra fekszik. Vonat indul Debrecenből reggel 8 óra 51 perckor.)

A venni szándékozók az árverés megkezdése előtt az intézeti pénztárnál 200 koronát tartoznak lefizetni bánompénzül.

A vétel ár a bor elszállítása alkalmával — mindenestéte azonban még a folyó évben — teljesen lefizetendő.

Megjegyzem, hogy a kikiáltási áron alul a borok eladatni nem fognak.

Debrecen, 1905. december hó 4-én

A m. kir. gazdasági tanintézet igazgatósága:

**Sztankovics János,**  
h. igazgató.

1832

**5 korona 40 fillér**

1 mázsa válogatott

**rózsakrumpli**

Péterfia-utca 45. sz. alatt.

**O**rsovai kaviár, Pácolt halak, Afonya cukorba főzve, Feltört francia dióbél, Akácviág méz, Mák, Mogyoró,

**Karácsonyfa diszek és Karácsonyfa cukorhák**

óriási választékban

**KONTSEK GÉZÁNÁL**

Főüzlet: Kossuth-utca.

Fióközlet: Csapó-utca.

Legszöbb

**BLOUS- ÉS RUHA-**

**Selymek**

**BOSZNAI J.**

**ÉS TÁRSA**

divatruházában

DEBRECZEN,  
Kossuth-utca 5.

Császári és kir. udvari szállítók. Orosz császári udvari szállítók.

Öfelsége az orosz cár által ellmért teakereskedés

**Wassili Perloff és Fiai Moszkva.**

Veréigazgató-ság Moszkva

Oroszország nagyobb városaiban több mint 125 saját raktárral.

Alapított 1787. évben

Fióközletek: Párisban, Berlinben, Milánóban, Nizzában.

**Árjegyzék.**

Árak koronaértékben, orosz fontonként, egy orosz font 410 gramm.

Szám		1/1 fontos csomag	1/2 fontos csomag	1/4 fontos csomag	1/8 fontos csomag
1	Sansinichi tea . . . . .	4.-	2.-	1.10	—55
2	Finom családi tea . . . . .	4.60	2.30	1.20	—60
3	Krassneuky tea . . . . .	5.30	2.65	1.40	—70
4	Chunmi, zamatos családi tea . . . . .	6.20	3.10	1.60	—80
5	Ljansin tea . . . . .	7.-	3.50	1.80	—90
6	„ „ finom . . . . .	8.-	4.-	2.-	1.-
7	„ „ legfinomabb minőségű . . . . .	8.60	4.30	2.20	1.10
8	Seofajun, legjobb minőségű . . . . .	9.40	4.70	2.40	1.20
9	Legfinomabb családi tea . . . . .	10.20	5.10	2.80	1.40
10	Különlegesség . . . . .	14.20	7.10	3.60	1.80
Tea, eredeti orosz hádogdobozban, kettős fedéllel:					
2	Nasuntscho . . . . .	5.80	2.90		
4	Junmujuj . . . . .	7.40	3.70	1.90	
5	Siuichenchu . . . . .	8.20	4.10	2.50	
6	Ljansin tea, finom minőségű . . . . .	9.20	4.60		
7	Seofajun, legfinomabb minőségű . . . . .	12.-	6.-		
Legfinomabb tea, üvegtégelyben, eredeti csomagolás és vámszalaggal, 1 tégely ára . . . . .		6.-			

Kizárólag és egyedüli Kicsinybani és nagybani elárusítás Debrecen és Hajdumegye részére

**KONTSEK GÉZÁNÁL**

Főüzlet: Kossuth-u. **DEBRECENBEN.** Fióközlet: Csapó-u

**ETERNIT-PALA AZBEST CEMENT-PALA,**  
HATSEK LAJOS SZAB.

Gyár: NYERGES-UJFALU.

781

Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tetőfedőanyag

ETERNIT-MŰVEK

KÉPVISELETE ÉS RAKTÁRA

**LUKÁCS VILMOSNÁL**

DEBRECZEN,

HATVAN-UTCA 5. SZ.

Elsőrangú referenozsiák.

Jóállás.

Évi gyártás 1500 kocsi rakomány.

Kérjen ismerttetést.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg bekiüldetik.

\* Apró hirdetések előre fizetendők. \*

**Levelezés.**

MELYIK jó szívű ur volna szives 20 korona zálogot kiváltani fiatal csintalan asszonynak az irjon „Csintalan asszony” jellegére. 4214

**Ajánlat.**

CSEKELY HEI vagy havi részletekben beszerezhető Kaiser Salomon Debrecen legnagyobb részletárúházaiban Hatvan-u. 2. Váson, Kézmiáru, férfi és női készruhák, felöltők, őszi és tavaszi gallérok, fiú és leányöltönyök tükrök és képek. Mérték utáni öltönyszövetekből óriási választék. Tiszlviselők, hajduk, rendőrök és gyári munkásoknak 15 százalékos árkedmény. 2929

MÉZ-MALÁTA cukorka készül és kapható Riesz Lipót cukrásznál. 2960

KATONATISZTNÉK vagy hivatalnoknak alkalmas csinosan butorozott utcai szoba előszobával, különbejárattal Domb-utca 19. sz. alatt kiadó. 4122

NAPONTA kétszer friss vaj érkezik. Carfiol, olasz káposzta, mindenféle zöldségek állandóan kapható Kertész Sándor fűszer és csemegetereskedésében Kossuth-u. 17. sz. 3056

FEBERNEMŐ varrónő ajánlkozik házakhoz esetleg gomblyuk varrást, javítást elvállal Boldogfalva-ut 22. sz. 2048

KIFÉSÜLT női haját veszek! HAJFONATOK, női parókák, krepek, frizetek jutányosan kapható Bocza Ferenc fodrásznál Hatvan-u. 2. sz. 2788

TEASÜTEMÉNY nagy választékban Riesz Lipót cukrásznál Piac-u. 42. 4018

KIADÓ föld. A halápon mintegy 70 hold kiadó. Ertekezhetni lehet Erzsébet-u. 34. sz. 4172

INTÉZETEKBE járó vidéki tanuló leányokat teljes ellátásra, azonnal elfogadok. Zongora rendelkezésükre áll. Cim a kiadóban. 4215

IDEÁL cipőkefe, chewré és box bőr cipőkhöz igen finom kenőccsel kaphatók Stern József és Testvére városi raktárában Piac-utca 22. szám. 4176-4

A MAI KOR igényeinek megfelelő, újonnan berendezett téli és nyári tekepálya Eötvös-utca 8. sz. 4216

KÉT fiatal leány pénztárnok vagy olárusítónői állásra szerény fizetés mellett ajánlkozik. Cim a kiadóban. 4217

KITÜNŐ válogatott, rózsza kolompér legelősebben kapható Csapó 39. sz. üzletben. Úgyanott egészséges rettek nagyban és kicsinyben olcsón kapható. 4219

FIATAL ember mérlegképes könyvvéelő, korrekt magyar, német levelező, esti 6-8 órai irodai munkák végzésére ajánlkozik. 4229

**Kereslet.**

EGY gyakorlott varró lány felvétetik Piac-u. 87. sz. 4212

ELEKTROTECHNIKAI műhelyben ügyes fiú tanuló felvétetik. Kossuth-u. 1. sz. az udvarban. 4221

SZŐLŐMUNKÁS (vincellér) convencióra 5 hold homoki szőlőbe 1006 január 1-től keresetlik. Úgyanott homoki ó és új fajborok eladó. Maurer Emil Arany János-u. 19. 4218

**Eladás.**

4 HOLD ondódi föld jutányos áron eladó, Arany János-u. 15. sz.

EGY fiatal dán dogg kutya eladó. Hatvan-u. 13. elsőemelet. 4188

CIMBALOM pedálos, jó karban levő eladó. Cim a kiadóban. 4222

VÖRÖSMARTHY-U. 1. sz. ház eladó. Ertekezhetni dr. Hegedüs Jenő ügyvédnél Arany János-u. 8. sz. 4224

TELJESEN új modern, minden kényelemmel ellátva, de csupán egy nagy lakással bíró, nagyon szolidan épült ház eladó. Cim a kiadóban. 4223

**Savanyított répa**

**Borsó, Lencse, különféle főzelékek, Conservek**

kaphatók

**Annóék Sándornál**

Tóth Kálmán utóda

Piac- és Szent-Anna-utca sarkán.

**Ügyes detailista segéd**

Keresetlik

**Deutsch Albert és Fia**  
fűszerkereskedésében.

11427—1905 P. szám.

**Hirdetés.**

A debreceni kir. törvényszék felhívja mindazokat, akiknek dr. Sárny Bertalan debreceni kir. közjegyző helyettesnek a debreceni kir. adóhivatalnál 21—1905 tét. szám alatt letétbe helyezett 8000 kr. értékű óradékképes értékpapírokra törvényes zálogjuk vagy egyéb igényük van, hogy a követeléseiket ennél a kir. törvényszéknél a hirdetésnek a „Budapesti Közlöny”-ben való 3-szori megjelenéstől 3 hónap alatt jelzentsék be, különben azok tekintettel vétele nélkül fog a közjegyzői biztosíték kiadása iránt intézkedni.

A kir. törvényszék  
Debrecenben, 1905. évi november hó

**Kellemen,**

kir. tszéki bíró.

1831

**Szőnyeg vásár!**

A raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét mélyen leszállított áron árúsítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

**Brüsszeli szőnyegeinket**

igen szép mintákban, melyek 3 frt 20 kr. helyett 1 frt 80 kr.-ért kaphatók.

Nagy mennyiségű maradék szőnyegek minden fajból

**tetemesen leszállítva.**

Ezen kedvező bevásárlási alkalom csak néhány hétig tart. 1386

**Szabó Lajos Fiai cégnél**  
Debreczen.

**L á m S á n d o r**

üveg és porcellán üzlete

**Debreczen, Piac- és Hatvan-u. sarok.**

Külföldi bevásárlási utamból hazatérve, üzletemet megnagyobbítva, a modern kor izlésének megfelelőleg, teljesen átalakítva rendeztem be.

Üzletem a nagy modern világvárosok nagy üzletei mintájára van berendezve, hol a legnagyobb kényelem s a legszebb újdonságok nagy halmazban s a legszebben csoportosítva gyönyörködtetőleg hatnak a szemlélőre, az **újonnan berendezett emeleti salonokban.**

**Menyasszonyi kelegye:**

valódi angol, német s karlsbadli tea, kávé, mocea, mosdó és étkezészetekből; vizes, boros, sörös, likőrös és befőltés készletéből; valódi berndorfi chinaezüst és alpaca evőkészletek; alkalmi ajándék tárgyakul: majolika, fayence és chinaezüst díszárak; salonok díszítésére: majolika oszlopok, virágvázák, salon asztalkák, faldíszek; dohányzó asztalkák, szivarkészletek.

Miután áruimat csak a legnagyobb és legnevezetesebb gyárosoktól direkte szerzem be, ama kellemes helyzetben vagyok, hogy m. tisztelt vevőimnek a legelősebb és legjutányosabb árban bocsáthatom rendelkezésére, mely minden versenyt kizár.

**Valódi angol, bronz ebédlői és salon lámpákban nagy választék.**